

中共中央政治局召开会议 中共中央总书记习近平主持会议 毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发

中共中央政治局11月27日召开会议，审议《关于进一步推动长江经济带高质量发展若干政策措施的意见》《中国共产党领导外事工作条例》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出，长江经济带发展战略是以习近平同志为核心的党中央作出的重大战略决策。战略实施以来，思想认识、生态环境、发展方式、区域融合、改革开放等方面发生了重大变化，发展质量稳步提升，发展态势日趋向好。

会议强调，推动长江经济带高质量发展，根本上依赖于长江流域高质量的生态环境。要毫不动摇坚持共抓大保护、不搞大开发，在高水平保护上下更大功夫，守住管住生态红线，协同推进降碳、减污、扩绿、增长。要坚持把科技创新作为主动力，积极开辟发展新领域新赛道，加强区域创新链融合，大力推动产业链供应链现代化。要统筹抓好沿江产业布局 and 转移，更好联通国内国际两个市场、用好两种资源，提升国内大循环内生动力和可靠性，增强对国际循环的吸引力、推动力。要坚持省际共商、生态共治、全域共建、发展共享，提升区域交通一体化水平，深化

要素市场化改革，促进区域协调发展。要统筹好发展和安全，维护国家重要产业链供应链安全稳定，提升流域防灾减灾能力，以一域之稳为全局之安作出贡献。要坚持中央统筹、省负总责、市县抓落实的工作机制，加强统筹协调和督促检查，加大政策支持力度，在重点领域推动一批重大改革。沿江省市各级党委和政府要切实履行主体责任，强化工作落实，步步为营、扎实推进、久久为功，推动长江经济带高质量发展不断取得新进展。

会议指出，《中国共产党领导外事工作条例》对党领导外事工作作出规定，把党长期以来领导外事工作的思路理念、体制机制和成功实践转化为制度成果，对于确保党中央对外大政方针和战略部署得到有力贯彻执行具有重要意义。

会议强调，要进一步加强党中央对外事工作的集中统一领导。要加快形成系统完备的涉外法律法规体系，不断提升外事工作的制度化、规范化、科学化水平。要深刻认识新征程上党的外事工作使命任务，把习近平外交思想贯彻落实到外事工作全过程各方面，为推进强国建设、民族复兴伟业创造有利条件，为维护世界和平与发展、推动构建人类命运共同体作出更大贡献。

会议还研究了其他事项。 ■据新华社

八部门推出加强民营企业金融服务“25条” 逐步提升 民营企业贷款占比

中国人民银行11月27日发布消息称，中国人民银行等八部门近日联合印发通知，明确金融服务民营企业目标和重点，并提出支持民营经济的25条具体举措，持续加强民营企业金融服务，努力做到金融对民营经济的支持与民营经济对经济社会发展的贡献相适应。

为全面落实《中共中央 国务院关于促进民营经济发展壮大的意见》，近日中国人民银行、金融监管总局、中国证监会、国家外汇局、国家发展改革委、工业和信息化部、财政部、全国工商联等八部门联合印发《关于强化金融支持举措 助力民营经济发展壮大的通知》。通知明确，在总量上，要通过制定民营企业年度服务目标、提高服务民营企业相关业务在绩效考核中的权重等，加大对民营企业的金融支持力度，逐步提升民营企业贷款占比。在结构上，要加大对科技创新、“专精特新”、绿色低碳、产业基础再造工程等重点领域以及民营中小微企业的支持力度。

通知强调，要从民营企业融资需求特点出发，着力畅通信贷、债券、股权等多元化融资渠道。银行业金融机构要加大首贷、信用贷支持力度，积极开展产业链供应链金融服务，不盲目停贷、压贷、抽贷、断贷。优化民营企业债务融资工具注册机制，鼓励和引导机构投资者积极科学配置民营企业债券。支持民营企业上市融资和并购重组，发挥区域性股权市场、股权投资基金对民营企业的支持服务作用。通过提升经常项目收支便利化水平、完善跨境投融资便利化政策、优化跨境金融外汇特色服务，支持民营企业“走出去”“引进来”。

通知提出，要综合运用货币政策工具、财政奖补和保险保障等措施，提升金融机构服务民营经济的积极性。加强部门合作，完善信用信息共享、融资担保、便利票据贴现、应收账款确权、税收等配套政策和机制。各地金融管理、发展改革、工信、财税、工商联等部门加强沟通协调，提升政策实效。

中国人民银行表示，下一步，中国人民银行等部门将指导金融机构抓紧落实通知要求，制定具体实施细则。同时，加强统计监测和政策效果评估，确保政策惠及民营企业。 ■据新华社

沈晓明在岳阳调研并主持召开座谈会时强调 奋力打造全省高质量发展重要增长极

三湘都市报11月27日讯 27日，省委书记沈晓明在岳阳调研经济社会发展情况并主持召开座谈会，强调要深入学习贯彻党的二十大精神以及习近平总书记关于湖南工作的重要讲话和指示批示精神，全面落实省委十二届四次全会精神，牢牢把握高质量发展这一根本要求，切实增强省域副中心城市的实力和辐射带动力，奋力打造全省高质量发展的重要增长极。

着力解决群众急难愁盼问题

临湘市羊楼司镇尖山社区是易地搬迁群众集中安置点，沈晓明察看了安置住房、卫生室、菜园、地下酱窖，仔细询问产业发展及居民生产生活情况，指出要抓实做细搬迁安置后续工作，着力解决群众急难愁盼问题，让群众过得更加安心舒心。

临湘被誉为“中国浮标之乡”，来到浮标（钓具）产业园，沈晓明走进展示大厅和生产车间，详细了解生产工艺、市场销售、产业发展等情况，鼓励立足浮标特色产业，加强技术创新，延长产业链，提高附加值，助力县域经济高质量发展。

临湘市绿色化工产业园是原沿长江岸线1公里范围内化工产业的搬迁承接地，目前已入驻化工企业35家。沈晓明听取了沿江化工企业退出搬迁情况介绍，并来到湖南福尔程环保科技有限公司，了解企业搬迁后的生产经营、技术工艺等情况，强调要坚持生态优先、绿色发展，加快推动化工产业绿色转型发展，实现经济效益、社会效益和生态效益相统一。

来到位于城陵矶新港区的汇川技术岳阳伺服电机生产基地，沈晓明察看了企业自动化生产线，了解项目规划、产品应用等情况，鼓励企业深耕细

分领域，加强自主研发，不断提高市场竞争力。

沈晓明还不打招呼暗访了洞庭湖博物馆，要求针对博物馆建成后长期闲置的问题，深入研究可持续、有效益的运营机制，有效盘活公共资源。

对岳阳发展提出新要求

座谈会上，在听取岳阳市经济社会发展情况汇报后，沈晓明指出，岳阳素有“湘北门户”之称，是国家首批沿江对外开放城市之一，也是湖南两大省域副中心城市之一，在全省发展大局中地位重要。要把握省域副中心城市定位，加快提升城市发展能级，推进洞庭湖生态经济区建设，大力推动县域经济发展，全面推进乡村振兴，着力打造实力岳阳。要建设独具特色的现代化产业体系，加快推进现代石化等重点产业强链补链延链，加大招商引资力度，强化科技创新驱动，提升产业园区发展质效，持续优化营商环境，着力打造富裕岳阳。要扛牢“守护好一江碧水”政治责任，抓好生态环境突出问题整改，打好污染防治攻坚战，加强生态保护修复，推动绿色低碳转型发展，着力打造美丽岳阳。要充分发挥通江达海的独特优势，用活国家级开放平台，推出更多制度型成果，大力推进港口型国家物流枢纽建设，着力打造开放岳阳。要涵养新时代忧乐精神，把为民造福作为最大政绩，持续促进群众增收，持续保障改善民生，加强精神文明建设，着力打造幸福岳阳。要更好统筹发展和安全，切实防范化解债务风险，从严从实抓好安全生产，完善社会治理体系，着力打造平安岳阳。要坚定不移全面从严治政，推动主题教育走深走实，全面加强干部队伍队伍建设，不断夯实基层基础，持之以恒正风肃纪反腐，着力打造新风貌岳阳。

省领导谢卫江、秦国文参加调研。

■湖南日报全媒体记者 刘燕娟

广电总局规定： 电视开机应默认全屏直播

记者11月27日从国家广播电视总局获悉，广电总局日前发布了《有线电视业务技术要求》等三项广播电视和网络视听行业标准的公告，要求有线电视终端应提供“开机进入全屏直播”和“开机进入突出直播频道的交互主页”两种“开机模式”选项，系统默认设置应为“开机进入全屏直播”。

根据相关通知，有线电视智能机顶盒开机过程所需时间应不大于35s。有线电视运营机构在提供直播频道和时移电视、频道回看、视频点播等有线电视业务时，应确保界面简洁友好、操作方便快捷、节目优质传输。

相关通知对互联网电视终端接入可正常使用带宽不低于100Mbps的情况下，节目播放响应时间作出规定。要求点播节目从点击节目播放至出现第一帧的响应时间宜小于2s，应不大于3.5s；节目暂停/播放、快进、快退等操作响应时间宜小于2s，应不大于3.5s；退出节目播放返回播放前页面的响应时间应小于1s。 ■据新华社



扫码看视频



扫码看视频